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C o n s e l h o  M u n i c i p a l  d e  P l a n e j a m e n t o  e  O r ç a m e n t o  P a r t i c i p a t i v o   

A T A  A u d i ê n c i a  P ú b l i c a  S e t o r  H  – 14 de maio de 2024 

Bairros: Residencial Praia Âncora, Village Rio das Ostras 
 
 

Aos catorzes dias do mês de maio de dois mil e vinte e quatro, às dezenove 
horas e cinco minutos, na Escola Municipal Simar Machado Sodré, na Avenida 
das Flores, s/nº, Âncora, teve início a Audiência Pública do Setor H, para ouvir 
os munícipes destas localidades. Esta assembleia contou com a presença de 4 
Conselheiros da Sociedade Civil, mais 4 Conselheiros do Poder Público e 9 
visitantes e 2 servidores da SEGEP. Ao chegar fomos recebidos pelo Professor 
Ricardo que nos encaminhou, junto com a Professora Luciana, ao local da 
reunião. O Sr. Mário Baião, Secretário de Gestão Pública, abriu a reunião 
distribuindo os Questionários de Demandas solicitando o preenchimento, em 
seguida apresentou os Conselheiros do Poder Público e os da Sociedade Civil 
presentes na audiência e agradecendo a presença de todos. Explanou sobre o 
que é o POP. O Presidente do CMPOP, Sr. Pedro Barbosa, explanou as funções 
e os trabalhos do Conselho Municipal de Planejamento e Orçamento 
Participativo e qual a influência na indicação das demandas junto ao Poder 
Público Destinando verbas no anteprojeto da Lei Orçamentária Anual. Citou 
exemplos de pedidos indicados pelo CMPOP e atendido pelo Poder Público tais 
como Guaritas de Segurança, cercamento do manguezal da APA da Boca da 
Barra, CAPSI, Capela Mortuária de Rocha Leão entre outros. Abriu então a 
palavra para a audiência presente. A Sra. Cléia, questionou de que forma os 
valores do orçamento são direcionados nas contas públicas. O Sr. Baião 
explicou detalhadamente o processo e ainda informou que há uma indicação do 
CMPOP para saneamento e pavimentação. O Sr. Geremias, Conselheiro do 
Setor H, agradeceu a presença dos munícipes e aproveitando a presença do Sr. 
Baião questionou o que é o Orçamento Municipal. O Sr. Baião dissertou sobre 
o Orçamento Municipal e resumidamente é a relação entre a receita prevista e 
a alocação de recursos. A Sra. Aparecida apresentou a dúvida de como fica a 
situação de uma rua onde consta como asfaltada (Rua das Gaivotas) e que não 
possui pavimentação. A recomendação é de verificar o que realmente está 
escrito no espelho do carnê do IPTU. A Sra. Cléia como fica a manutenção da 
passarela de ferro na avenida da Flor do Campo próximo à Rua das Acácias ao 
lado do Posto de Saúde da Família do Âncora. A Sra. Anna Lúcia reiterou o 
mesmo assunto. A Sra. Lalesca questionou se há de um Plano de Contingência 
para a cidade de Rio das Ostras. Comentou ainda que a região é uma planície 
de inundação e falta proteção das nascentes e das matas ciliares. Comentou 
que a passarela de ferro se encontra em uma APP, Área de Proteção 
Permanente (houve dúvidas quanto a isto), o que pode dificultar os serviços de 
manutenção. Questionou se a pontos de acolhimento em emergências já que o 
bairro conhecido como Portelinha sempre alaga em eventos extremos. 
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O senhor Geremias sugeriu que o CMPOP realizasse contato com o 
coordenador da Defesa Civil do município. Comentou que há após chuvas 
permanece um alagamento persistente na esquina da Av. Flor do Campo com 
Rua São Judas Tadeu. A Sra. Ana informou que recentemente houve uma 
vistoria da defesa civil no bairro Portelinha. O senhor Evandro, Secretário de 
Segurança, informou que coloca as Guardas Municipais inspecionando esses 
locais e momentos de iminente situação de inundação. O Sr. Carlos informou 
que só o INEA pode mexer em um corpo hídrico e o estado tem um programa 
chamado Limpa Rio. O Sr. Geremias comunicou que já ocorre o vandalismo na 
praça e na Quadra do Ginásio Poliesportivo apesar de uma reforma recente E 
que há necessidade de um programa de conscientização da população para não 
jogar entulhos na rua. O Sr. Pedro questionou se existe um calendário de coleta 
de galhos e entulhos. O senhor Carlos da Secretaria de meio ambiente informou 
que há uma programação destinação de veículos. Informou que a Secretaria 
não faz mais agendamento, mas aceita solicitações pelo telefone 2764-2025. 
Informou que o atual secretário de meio ambiente é o senhor Nivaldo Talon e 
que a Secretaria pode recolher até 3m3 de entulho ou 5m3 de galhos. A senhora 
Lalesca comentou que o número 190 da segurança pública não funciona dando 
o sinal de ocupado continuamente. Comentou que a cidade tinha 800 guardas 
municipais até 2012 e atualmente está com um efetivo de 368 guardas 
municipais. A 3ªCia do Batalhão de Polícia Militar possui somente 108 policiais 
e 4 viaturas do PROEIS. A senhora Cléa questionou como incrementar as 
atividades artísticas tais como mudança e música no bairro Âncora. Questionou-
se também por que não usar a Vila Olímpica para atividades da população e 
houve comentários que devido a reforma inacabada da Vila olímpica esta estava 
indisponível. A área em frente à Vila Olímpica fica continuamente alagada após 
grandes chuvas. A Sra. Lalesca comentou sobre a dificuldade de transporte no 
bairro Âncora e não há transporte após um determinado horário. Com relação 
ao vandalismo o Sr. Baião comentou que isto depende do comportamento da 
população local há necessidade de incentivar o senso de pertencimento da área 
pública. Com o término dos trabalhos esta reunião foi oficialmente encerrada 
pelo Presidente do CMPOP às vinte horas e cinquenta e dois minutos. Esta ata 
está assinada pelo Presidente do CMPOP, Sr. Pedro Barbosa de Carvalho.  
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